

他们都是值得我们学习的榜样

1.3米高大学生 拄双拐挣学费



父母年迈,家有瘫痪的二姐和弟弟。2007年他考上大学,靠学校减免费用才勉强入学。两年来,他不再请求减免学费,不但未向家里要钱,还时常接济父母。

他,一个身高只有1.3米,靠双拐行走的人,怎么做到这一切的呢?

同学叫他“谢总”

“丁零零!”4月2日中午12点,重庆市万州区沙龙路780号重庆三峡学院经济管理学院会计学2008级一班。下课铃一响,谢江海第一个走出教室——双腋夹着双拐,双脚随着拐杖,轻快地向前挪动。走下教学楼,爬过一段梯坎,尽管手心、额头直冒汗,但他面不改色,喘不喘气。他麻利地打开“骑乐无穷江海自行车出租行”的房门,等着前来租车的同学。

车行内,14辆崭新的自行车一字排开,旁边办公桌上摆放着电脑,出租行已实行电脑管理。课余时间,谢江海就守在这里。

“谢总,租辆自行车。”谢江海不是雇工,2007年,他创办了学院第一家自行车出租行。今年2月,谢江



谢江海在调试自行车

海与另外两名同学合资6000元,又开办了这家自行车出租行。因此,同学们都叫他“谢总”。

登过记,谢江海一脚挪到自行车旁,专业地检查轮胎、链条、刹车、龙头等,为租车的同学选了一辆。“注意安全哦!”他总不忘这样提醒。接着,他又拄着双拐,带着钳子和机油,为每辆自行车检查安全,为链条上油。

家庭非常困难

2007年9月1日,重庆三

峡学院经济管理学院党总支书记骆永菊办公室,走进一名拄着双拐的小个子新生——他就是被预科班录取的学生谢江海。谢江海向骆永菊坦言,他来自农村,家里很贫困,爸妈只准备了2000元钱,希望缓缴学费。

其实,谢江海家里远比他说的困难。谢江海家住彭水县梅子乡联合村1组,父母年近60。家里除了大姐结婚外,二姐出生几天就四肢瘫痪,25岁身高只有90厘米;1986年,谢江海出生两个月后双脚出现肿块,幸运的是靠坚持锻炼,能勉

强靠拐杖行走;还有个11岁的弟弟,出生7天后出现与他一样的症状,医院诊断为先天性骨折,后也瘫痪在床,现在身高不足90厘米。

家里这么困难,他为何还要读书呢?“读书才有出路!”谢江海说。

对此,学院最后决定:他的4500元学费减免2000元,其余缓缴。就这样,谢江海勉强入了学。

创业当起老板

“我要自己养活自己!”得到学校资助,谢江海第一个信念就是不再要学校减免学费,不再向家里伸手要钱,自己打拚完成学业。

围绕同学衣食住行,谢江海拄着双拐在学校调查发现,很多同学喜欢骑自行车锻炼身体或外出办事,但自己买车停放不方便,毕业时处理也很困难,他想到办一个自行车租车行。谢江海找高中同学借了1000元钱,与同学何海波合伙购买了10辆自行车,很快创办起出租行。

“周末一天可挣200多元。”第一个月下来,谢江海和同学挣了1000元。

据《重庆晚报》



一个失去父亲的贫困大学生,靠给别人补习课,还清了家中债务。这位失去父亲的大学生,却以“父亲”的名义,苦苦资助8名像自己一样失去亲人的孩子。重庆工商大学政治与社会发展学院社保专业大二学生徐茂的故事,感动了整个校园。

高考前一天 父亲病故

今年22岁的徐茂是垫江长龙人,是家中的独生子。眼前的徐茂个子不高,皮肤白,一脸书生气。徐茂说,父亲以前在当地承包小建筑,家中条件不错。无忧无虑的徐茂,一心扑在学习上。2005年,成绩优异的徐茂信心十足地报考了中国人民大学劳动与人事学院。当年,徐茂以597分的分数,与人大失之交臂,但四川大学录取了他。与家中商量后,一心只想读人大的徐茂选择了复读。

2006年,徐茂的父亲不

贫困大学生 苦苦资助八学生



徐茂学习时的情景

幸被查出患有肺癌晚期。徐茂边复习边和母亲照顾患病的父亲,并用光了家中的积蓄。高考前一天,父亲还是支撑不住,离开人世,留下徐茂和母亲。由于悲伤过度,徐茂放弃了英语考试,最后只考了508分,没能如愿进入人大。“父亲走了,主心骨没有了!”徐茂要面对的不仅是落榜和告别以前富裕的生活,更有8000元的债务需要他偿还。失落后,徐茂选择了录取他的重庆工商大学,并得到了学校的一等

奖学金。

假期开办补习班

有了奖学金,虽然学费和生活费暂时够了,但为父亲治病所欠下的治疗费,务农的母亲是根本还不起的。在痛苦地思考后,徐茂决定自己挣钱。寒假回家,成绩优异的徐茂想起了为高三学生补习来赚来年的生活费。

徐茂在垫江县城租下了放假空闲的幼儿园,分发传单,办起了补习班。由于讲课生动、补

习效果好,引来了更多学生报名。一个寒假,徐茂就挣了一万多元,连同父亲治病欠下来的钱还清,还有剩余。

回学校上学后,仍然有学生家长打电话找徐茂补课。由于“老客户”的预约,徐茂暑假又回老家继续给学生补课,生源好时有120名学生。整个暑假,徐茂赚了3万多。“不仅学费有了,生活费也有了,还剩下几万!”

资助8名贫困生

有了多余的钱后,徐茂没有想到奢侈和享受。徐茂发起了四人“爱心助学基金”,资助了骆莱山学校的8名贫困生。每月,“爱心助学基金”都给孩子寄去300元生活费,共2400元。不仅如此,4人还资助了10名孩子,因为负担重最后没能坚持。

“很遗憾的是,我们这个基金没能坚持。”徐茂说,由于资金紧张、其他人也忙,这8个孩子就自己单独承担了下来。

据《重庆晚报》



男子照顾瘫痪妻子20年

盆放在身下,一手抱住妻子的双腿,另一只手用力按妻子的小腹,一下又一下。因为郑玉冬全身没有知觉,只有依靠这样的外力才能完成排尿。大便则需要佟砚臣点完开塞露后直接用手帮忙才能排出。而每一次这样的大小便过程都要40分钟甚至更长的时间。

20年来,佟砚臣和郑玉冬夫妻俩的每一天都是这样开始。

佟砚臣和妻子郑玉冬的家在唐山龙华小区,老式的两室一厅,水泥地面,白墙,卧室里一张大床、一张小床,大床旁摆着一台小电视,那是专给郑玉冬看的。由于瘫痪在床,身体不能动,看电视成了郑玉冬为数不多的娱乐

之一。此时,佟砚臣就坐在小床上,默默守候在妻子身旁。

妻子患重病瘫痪在床

时间回到1989年,那年佟砚臣40岁,与妻子结婚12年。这年夏日里的一天,郑玉冬因患甲亢在家休息,突然间,她感觉身体很不舒服,“浑身难受”。佟砚臣打来一盆热水,让妻子泡泡脚,“这水怎么一点不热啊?”佟砚臣回头一看,郑玉冬的脚根本放不到水盆里。夫妻俩感到了事情的严重。此后,郑玉冬的病情迅速恶化,蔓延全身,到最后,连呼吸都变得困难。家人带郑玉冬跑了唐山几家大医院,由于对于郑玉冬的病因不能确诊,医生束手无策。

1991年,工人医院神经内

科终于确诊了郑玉冬的病情,多发性硬化。这种病很严重,目前还没有治愈的可能。发病时,病人全身处于瘫痪状态,生活完全不能自理。而且这种病会反复发作,每次发病都比前一次更严重。

随着病情一次比一次严重,到了1995年,郑玉冬完全瘫痪在床。

“只要有希望,我就要试一试。”佟砚臣带妻子到了北京,手术费十几万,他连眼都没有眨一下。

照顾妻子20年,在佟砚臣看来是件很平常的事情,“不管干什么,每天能看到她,照顾她,我就感到很幸福,有了她,我们就是一个完整的家。”

据《燕赵都市报》

大一女生 校园内被刺数刀身亡

9日上午,湖南湘潭某高校发生一起凶杀案。在该校学生公寓前,该校化工学院一名大一女生被一男子连捅数刀致死。目前,当地警方正在加紧调查。

大一女生被刺数刀

发生凶案的这所高校位于湘潭市河西二环线上,是当地一所知名高校,现有在校学生数万人。9日上午,该校校园内人来人往,谁也不会料到,一场骇人的血案会在这里上演。

上午9时许,上完第一节课后,该校化工学院2008级女生肖娟(化名)从教室里出来,准备前往自己所住的翰林公寓取东西。肖娟没有想到,危险正向她一步步逼近。当走到公寓第七栋的楼道口时,一名青年男子走了过来。肖娟仔细一看,此人原来是自己高中时的同学,但已有段时间未曾见面了。

“肖娟,我有些话想跟你谈谈。”男子凑了上来。“什么事?”肖娟加快脚步。“我们希望我们还能做朋友,毕竟认识这么多年了!”男子纠缠起来。“我现在有事,不想跟你说什么!请不要来烦我!”肖娟的态

度让对方感到有些不快,两人发生争执。男子恼怒起来,突然从身上掏出一把匕首,狠狠地朝肖娟刺去。肖娟猝不及防身中数刀,当即倒在血泊中。

行凶男子割脉自杀未果

“不好了,杀人了!”听到呼喊声后,附近学生和居民纷纷赶了过来。接报后,该校化工学院及学校学工处、保卫处负责人迅速赶到现场。然而,肖娟已几无生命迹象。接警后,湘潭市雨湖公安分局长城派出所民警火速赶到现场,将行凶的男子控制住带回所里调查。

“我还以为他们只是吵吵嘴,没想到竟然动起了刀子。”事后,在学生公寓开店的张先生说起当时的一幕,仍感到有些后怕,“鲜血流满地,真是吓人!”张先生回忆,“男子偏瘦,穿得很单薄。行凶后,他没有逃跑,而是坐在地上试图割脉自杀,但没有成功。”

据称,行凶男子系肖娟的前男友,两人曾是高中时的同学。“后来,肖娟加快脚步,肖娟与对方分了手,但对方还是好几次来找肖娟试图和好,但肖娟都没有答应。”

据《三湘都市报》

250斤重“宅男” 嫌5楼太高 一年未下楼

一年前,200斤重的“胖娃”军军(化名),是被父母请棒棒抬进5楼的过渡房的;一年中,军军因嫌楼层太高,从未下楼活动过,吃了睡睡了吃,就是他每天的主要生活;一年后,原本200斤重的他,体重已飙升至250斤,终日呆在不足50平方米的狭小空间里,掀桌子扔凳子,脾气越来越怪……

“主任,没办法了,可以让我们住矮楼层的房子吗?”昨日,重庆杨家坪团结社区居民颜女士又一次来到居委会办公室。

昨日,记者在颜女士的带领下,来到了他们位于杨家坪直港大道的廉租房——5层楼高的老式居民楼。“轻点哟,这娃儿脾气大。”在爬楼的过程中,不断有居民出来提醒:“他经常乱砸东西,见到生人更是要发狂,毕竟一年了,没见过外面的世界。”

蹑手蹑脚地,记者来到了军军家,隔着房门,一阵强有力的打鼾声传了出来。“还好,娃娃在睡觉。”顺着颜女士手指的方向,记者看到军军坐在两张并排的椅子上,倚着墙角睡得正香,若不是光着的脚丫露在外,俨然一个活生生球体。



军军睡得正香

“以前住2楼,他可以出外活动。”颜女士一边清理军军乱扔的垃圾,一边告诉记者,儿子生下来就是二级智残,读完幼儿园后一直呆在家里,从小到大都是一个名副其实的胖儿。“虽然如此,他的体重基本还是控制在200斤内。”可自从去年颜女士一家搬迁到位于5楼的过渡房后,被两名棒棒合力抬进家门的军军就过起了与世隔绝的生活。如今,250斤重的他连正常散步也摇摇晃晃。

一年不下楼,到底怎么过? “每天让他睡足12小时,满足他吃的要求就可以了。”据了解,军军的食量惊人,不仅吃肉吃饭厉害,每天还必须保证三瓶饮料。

昨日,王计芳主任当即表示会尽力帮他们一家申请下半年廉租房的矮楼层。

据《重庆晨报》

女大学生 为争公交座位脚踢孕妇肚子

7日下午,一名孕妇乘坐909公汽时,一名女大学生为争座位,双方发生冲突,女大学生竟然出狠招,脚踢孕妇肚子。

据当事人小林介绍,她今年21岁,已怀孕4个月。7日下午1时多,她从武汉市江夏一位朋友家出来,搭乘909路公交车。上车后小林坐在倒数第二排,靠着过道坐下。因为车上空座较多,她将随身携带的衣物等放在身边空座上。随后,小林在车上睡着。

大约过了40多分钟,公汽行至关山曙光村时,一位身材高大、20多岁的女大学生将小林推醒,要求到里边座位就座。因为被推醒,双方语气都较生硬,随即发生冲突,动手打了起来,售票员见状忙上前劝架。其间,小林大喊:“我是孕妇,你别打我肚子啊!”不料女孩却一脚踢向她的肚子。小林当即感觉腹部剧痛,立即打电话报警。司

机将车停在关山中学校车站,紧闭车门等候民警。几名乘客急于赶火车,要求司机开车。此时,踢人女孩提出,要小林和她一起下车,在车站一同等候民警,并保证:“我不会跑!”

一下车,女孩却快步跑向街对面。小林上前揪住她,女孩突然大喊:“抢劫!”趁机挣脱向前跑去。小林请求路人帮忙。一名男子大致了解情况后,追出200多米将女孩拽了回来。关山派出所民警赶到,将两人带回派出所。

据了解,踢孕妇的女孩是武汉大学大四学生。经初步调查后,校方将女孩领回。8日,在省妇幼保健院,小林接受了检查。医生表示,目前小林暂无大碍,但不排除此事引发胎儿流产的可能。目前,该校正对此事进行调查,并着手对这名女生进行严肃处理。

据《长江日报》